DOSSIER DE
RECUPERACIO

MATEMATIQUES

Has de copiar els enunciats dels exercicis en fulls a part.

Cal fer tots els passos necessaris per resoldre els
problemes.

Portar aquest treball al setembre:

¢ Alumnes suspesos: el dia de la prova extraordinaria
¢ Alumnes aprovats: el dia que comencin les classes

Nom 1 cognoms: Curs:
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La realitzacio de les tasques d’aquest dossier és obligatoria per poder recuperar la matéria al
setembre i poder fer la prova de recuperacié. Cal fer les activitats en fulls, doncs no hi ha espai per
poder-les desenvolupar al mateix dossier d’enunciats.

1. Calcula les seglients operacions.
a)2-3+5-7=
b)16:2+28: 4-2-3=
c)25-3-6+8-2-7=
d)(5-3+8+7):(8-12:4)=
e)20-(6:4-9-5):2=
f)120:3-5:10=
g)9:-6-8+12-60:5=

2. Expressa aquests productes en forma de poténcia, escriu el seu nom i calcula el seu valor.
3-3-3=3(tres elevat al cub) =27
a)2:2-2-2-2-2-2=
b)10-10-10-10-10=
c)9-9=
d6:6-6-6=
e)7-7-7=

3. Calcula el valor de les segiients expressions. Escriu primer el resultat con una Gnica potencia, si

és possible.
. F=2=256
a)3?-3%= f10"%: 107= k)(8:2)=
b}d «2% 2% = g) (25)% = ) (3:5/=
c) 10°-10° = h (17 = m) 6° =
d)7%: P 3 £107) = nj 4%
g8’ i g87= J(Z+3)*=

4. Calcula 'arrel quadrada.

a) V64 = b) v81= ¢) V100 = d) /144 = e) V196 =
f) 400 = g) /2500 = h) ~/90000 = i) ¥36000000 =

5. En un restaurant ens ofereixen 3 primers plats, 3 segons plats i tres postres diferents. Quantes
combinacions diferents podem triar ?

6. La biparticié és un tipus de reproduccié en el qual cada cél-lula es divideix en altres dues. Si

tenim una cél-lula, en quantes s’haura convertit després de 6 divisions ?

7. Per a llegir un llibre en 10 dies he de llegir 24 pagines diaries, pero resulta que hi ha dos dies de
festai no puc llegir. Quantes pagines hauré de llegir cada dia ?
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La realitzacié de les tasques d’aquest dossier és obligatéria per poder recuperar la matéria al
setembre i poder fer la prova de recuperacié. Cal fer les activitats en fulls, doncs no hi ha espai per
poder-les desenvolupar al mateix dossier d’enunciats.

1. Calcula les seglients operacions.
a)2-3+45-7=
b)16:2+28: 4-2-3=
c)25-3-6+8-2-7=
d){(5-3+8+7):(8-12:4)=
e)20-(6-4-9-5):2=
f)120:3-5:10=
g}9:6-8+12-60:5=

2. Expressa aquests productes en forma de poténcia, escriu el seu nom i calcula el seu valor.
3-3.3=3%(treselevat al cub) =27
a)2:2:2:2:2:2:2=
b)10-10-10-10-10=
c)9-9=
d)6-6-6-6=
e)7-7-7=

3. Calcula el valor de les segiients expressions. Escriu primer el resultat con una Unica poténcia, si

és possible.
2.2°=2%=256
a)3*.-3%= f)10*:10°= k} (8:2)°=
bj2+:2%-2°= g) (2%3)2 = ) (3-5)=
c)10°-10° = h} (1%)% = m) 6°=
d)7°: 7%= i) (109)* = n) 1°=
e)8’: 8= i)(2-3)%=

4. Calcula I'arrel quadrada.

a) V64 = b) V81 = ¢ 4100 = d) V144 = e) V196 =
f) V400 = g) V2500 = h) v/90000 = i) V36000000 =

5. En un restaurant ens ofereixen 3 primers plats, 3 segons plats i tres postres diferents. Quantes
combinacions diferents podem triar ?

6. La biparticié és un tipus de reproduccié en el qual cada cél-lula es divideix en altres dues. Si

tenim una ceél-lula, en quantes s’haurd convertit després de 6 divisions ?

7. Per a llegir un llibre en 10 dies he de llegir 24 pagines diaries, perd resulta que hi ha dos dies de
festai no puc llegir. Quantes pagines hauré de llegir cada dia ?
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8. Un equip de basquet anota una mitjana de 75 punts per partit després d’haver jugat 6 partits.
Els punts que ha anotat en els cinc primers partits han estat: 46, 98, 68, 102 i 73. Quants punts ha

anotat el sisé partit?

S. Escriu sis maltiples del nombre 12.

10.

11,

12

13.

14.

15.

16.

27

18.

Busca tots els divisors dels segiients nombres:
D (90) = D (18) =
D (120) = D (150) =

Escriu si és vertader (V) o fals (F).
a) EI 5 és multiple d’un.
b} Si 121 15 sén mdltiples de 3, lz seua suma també sera multiple de 3.
c) El 14 es divisor de 7.
d) Si sumem dos divisors de 18, el resultat també sera divisor de 18.
e) El producte de 10 per 15 sera multiple de 5.
f) Si 5 és divisor de 15 15 és divisor de 30, 5 també sera divisor de 30.

Completa la xifra (o xifres) que falten perqué el nombre...
a) 26_ — sigui maltiple de 3.
b) 34_ — sigui maltiple de 2 i de 5.
¢) 16_ — sigui maltiple de 3 i de 5.
d) 73_ — sigui maltiple de 2 i de 3.
e) 150_7 — sigui multiple d’11.

Classifica el segiients nombres en primers i compostos.
37-87-63-51-29-93-57-139-143- 49

Descompon en factors primers els seglents nombres i expressa’ls com a producte de factors.
2)240 b)300 c)165 d)735 e)792

A quin nombre corresponen les segiients descomposicions factorials?
a)2?-3.57 b) 7~ 3%« 2% c)5%-11 d)2*.3? e)3%-2°.5

Calcula el M.C.M. i el M.C.D. d’aquests nombres:
a)32i40 b)128i160 ¢) 1801450  d) 28 4270 e) 18,60 80

Escriu amb el nombre enter corresponent:

a) Lacova ésa 78 m de profunditat

b) La seccié de joguines és a la tercera planta

c) L'estacid de metro es troba a quaranta-cinc metres de profunditat
d) He guanyat trenta-dos euros

Donats els nombres enters: =7,+8, 43, -10, 46, +4, -2:
a) Representa’ls a la recta numerica.
b) Quin és el més allunyat del zero?



Dossier recuperacié Matematiques 1r ESO

‘N ik PR

c) Quin és el més proper al zero?
d) Escriu, per a cadascun, el seu oposat i el corresponent valor absolut.

19. Ordena de menor a major:
a) -8,-16,+5,-2, +13, 43, -4,-9, +9, 0, +18, -10
b) +11,-2,+8,0,-1,+5,-6,+3,-3,+7,-4,-9,+17

20. Calcula les segilents operacions. A les sumes i restes fes el pas de simplificar els paréntesis
abans de donar el resultat final:

a) (-3)+(-1)= b) (+4) + (+4)= c} (+5) +{-2)= d) (-2) +(-5)=
e) (+4) + (-4)= f) (+7} + (+1) = g) (+10) - (+2) = h) (-15) + (-4)=
i)(-11) - (-10) = j) (+9) - (-5) = k) (-7) + (+1) = N7-5=
m)-3+8= n)11-4+5= o)-1+8+9= p)-9-7=

q) (+16) : (+2) = r}(-25) : (+5) = s} (+12): (-3) = t) (-8): (-1) =
u) (-100) : (+10) = v) (+45) : (+9) = w) (+12) - (-3)= x){-9):(-3)=

i) (+10) - (+4) =

21. Fes les seglients operacions combinades:

a)-2+[8+(-3+5-4)+6]= b)—(-3-8)+(+5-2) =

c)-[-8-(-2+(4))]+5= d) -2+(3-(5+2-1))+8=
e) (7+5)+(-2-1)= fl2-(3-1+2-4)+3]-5=
g) 4—(7+2)+(3+1-4)= h)2- [7-(3-2 +5~4)+7]=

22. Una bomba extreu petroli d'un pou a 975 m de profunditat i I'eleva a un diposit situat a 48 m
d'altura. Quin nivell supera el petroli?

23. En un diposit hi ha 800 litres d'aigua. Per la part superior un tub aporta 25 I/min i per la part
inferior surten 30 |/min per un altre tub. Quants litres d'aigua hi haura al diposit després de 15
minuts de funcionament?

24. Calcula aquestes operacions escrivint tot el procés:
a) Sde72 b) Zde56
9 8

25. Comprova si soén equivalents o no els parells de fraccions seguents:

3,12 11, 44
a) zis bl Fig

26. Escriu una fraccié equivalent per amplificacié, una per simplificacid i la fraccié irreductible de
les seglients fraccions:

36 16 54 50
a) 60 b) 24 <) 72 Ly
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27. Ordena les segiients fraccions de més petita a més gran. Ho has de fer pel métode de reduir

primer les fraccions a comu denominador.

6

3
-2, b)

W
B w
[« 0

a)

-t
b

28. Calcula les segiients operacions. Simplifica’n el resultat si es pot.

3 2 5 3
a) +5 b} %3
3
& el d} Lo
7 14 1 20

29. Calcula les seglients operacions. Simplifica’n el resultat si es pot.

4 (1 3 5 1 6
de-{g+3) b= {5 5]
4 3 35 2 6 3 4
)7:5733 e

30. Un camié porta a la caixa 3/8 de fruita, 2/5 de verdura i 1/6 de patates. Volem saber:

a) Quina fraccic de la caixa del camid esta ocupada.
b) Quina fraccié queda lliure.

31. Un diposit conté 6000 litres d’aigua i en gastem els 5/12. Calcula:
a) Quants de litres hem gastat?
b) Quants en queden?
¢) Quina fraccié queda al diposit?

32. Fes les segiients operacions:

a) 25,76-3,7= b) 74,62:3,5= (amb 2 decimals)

c) 0,0087 -100000 = d) 5,371:0,000001=

33. Una corda de 5,36 m de llargaria es divideix en trossos de 0,7 m cadascun. Calcula guants

trossos s’obtindran i quina llargaria de corda sobrara. | s els trossos son de 0,8 m de llargaria?

34. La Nerea feia 1,47 m d’alcada el curs passat i ara la seva estatura és d’1,53m. Quants

centimetres ha crescut en un any?

35. Un automobil de turisme pesa 1030 kg i un pes maxim autoritzat de 1495 kg. Si transporta 5
passatgers amb masses de 67,8 kg, 82,5 kg, 73,2 kg, 56,3 kg i 64,3 kg, quina és la massa que pot

carregar com a equipatge?
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36. Expressa en les unitats indicades en cada cas:

a) 325 cm= dam b)2,03 hm= dm c) 345 cl= hi
d) 7,89 kl= dl e) 367 mg= g f) 4,2 kg= dag
g) 7,63 hm’= m? h) 342,4 mm*= dm?

i) 45,6 dm’= mm®  j) 567 m’= km?

37. Expressa en les unitats indicades:
a) 36 t d'aigua destil-lada= dam

b) 89 hl d'aigua destil-lada= dg

38. Expressa en forma complexa utilitzant les totes les unitats que puguis:
a) 306,25 dm’=

b) 0,0345 kl =

39. Expressa en forma incomplexa:
a)endl: 32kl 58hl 3 dal

b) en m% 1.56 km? 0,27 hm® 238,5 dm’

40. Un carrer té 2 km 1,5 hm 10 m de llargaria. Han col-locat, als dos costats, fanals cada 15
metres, per a il-luminar bé el carrer. Quants fanals han col-locat?

41. Tenim un diposit de vi amb 0,1 kI 58 dal 13 | de capacitat. Quantes ampolles de vi de 1,5 |
podem omplir? Si cada ampolla la venem per 2,5 €, quants diners tindrem?

42. Dibuixa i anomena com poden ser els triangles segons els seus costats.

43, Dibuixa i anomena la posicio relativa de dues circumferéncies.

44. En un trapezi isbsceles de bases 10 cm i 6 cm, i I'altura fa 5 cm. Dibuixa’l, calcula la seva area i
el seu perimetre.
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45. Calcula I'area i el perimetre del rectangle:

8m 6m

46. Troba l'areai el perimetre d'un rombe si les diagonals mesuren 20 12 cm.
47. Calcula I'area d'un romboide de 26 cm de base i 16 cm d'altura.
48. El diametre d'un cercle és de 20 cm, quant val la seva area?.

49. Calcula el perimetre de:

a. Un quadrat de 5¢cm de costat.

b. Un rectangle de costats 8 i 6m.

¢. Un rombe de costat 15cm.

d. Una circumferéncia de 10cm de radi.

e. Una circumferencia de 16m de diametre.,
f. Un rombe de diagonals 8 i 10m.

50. Calcula I'area de:

a. Un quadrat de 15cm de costat.

b. Un quadrat de 8cm de diagonal.

c. Un rectangle de 15 i 8m de costat.

d. Un rectangle de 6cm d’amplada i 10cm de diagonal.
e. Un rombe de 14 i 18cm de diagonal.

f. Un trapezi de bases 5 i 12cm i amb una altura de 4cm.
g. Una circumferéncia de 20 m de diametre.

51. Respon a cada apartat:
a) Defineix alguns elements del pla: recta, semirecta, angle

A mrOoarc

bY il ixe Hrangla Cquslakr , isoscle, rectangle

<) Dibviq P-&Ai‘c’t(‘gu"u g MK@%B“U\

e N O



5z-- Per a un concurs tenim 30 000 €. Els distribuim de la manera segiient: al primer, li donem
1/2; al segon 1/3; al tercer la meitat del segon; i al quart la resta. Quant correspon a cadascun

d’ells?

53 .- La meitat dels dos tercos d’una poblacié del Maresme té iPod. Quants habitants té la
poblaci6 si disposen d'iPod 2500 habitants?

i - Un agricultor rega pel mati 2/5 d'un camp. Per la tarda la resta, que son 6000 m?. Quina
superficie té el camp?

%5 - Un ciclista ha recorregut les dues cinquenes parts d’una cursa i li falten 36 km per a arribar a
la meta. Calcula guants quilometres té el recorregut.

_/1;

£( - Calcula el perimetre i I'area de la figura:

PROPORCIONALITAT
17 .- Completa la taula per a que les dues magnituds siguin directament proporcionals:
Magnitud 1 0,5 4 6
Magnitud 2 _ 8 16 48 |
58 - Resol, a partir de la taula segiient, la taula seglient:
Quantitat de gasolina (L) 13 5.5
Import a pagar (€) 20, 80 11,20

a) Quant s’ha de pagar per 5,5 litres de gasolina ?
b) Quants litres ens donaranamb 11,20 €7

5 -. Per fer una pizza per a 6 persones es necessiten 600 g de farina, 270 g de pernil en dolg, una ceba de
150 g i3 g de sal. Calcula'n les quantitats per a 5 persones.

0 - UAlex es vol comprar un DVD gue val 90 €. Com que som en época de rebaixes li apliguen un 15 % de
descompte. Quant pagara pel DVD ?

G4 .- La Mercé es compra una nevera que costa 900 €. Al preu li hem d’afegir el 18 % d'IVA. Quant haura de
pagar per la nevera ?

.= a) EI15% d’un nombre és 33. Quin és aquest nombre ?
b) El18 % d’un nombre és 36. Quin és aquest nombre ?

()3, - Un botiguer compra televisors a 300 € cada aparell. Per quant els ha de vendre si ell vol guanyar, en
cada venda, el 70 % del que li ha costat ?

QL' - La Maria i en Lluis sén dos venedors de cotxes. Els dos ofereixen el mateix model de cotxe. En Lluis el
ven per 22.000 € i fa un descompte del 5 %. La Maria en demana 22.500 €, pero fa un descompte del 7,5
%. Quin dels dos venedors ens I'ofereix més barat?
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a) A l'autopista hi ha una area de descans cada 10 Km, una benzinera cada 40 Km,, i una cabina

b) La Maria i la Marta fan una cursa en la pista d’atletisme. La Maria tarda 3 minuts en fer una volta

i la Marta en tarda 9. Quant tornaran a coincidir per tercera vega i i
bl p vegada, si les dues han sortit al
2b- gjtenim 81 llapis i [
pis i 54 gomes, quants paquets d’igual nombre de llapis i
maxima quantitat possible? P gomes podrem fer amb Iz

$___ Una font tarda 2 minuts a omplir una garrafa de 10 litres. Quant tardara a omplir una galleda de
25 litres? | un recipient de 75 litres?

8.- Per treballar 30 dies un obrer cobra 841 €. Quant cobrara en total si treballa 22 dies més?

4. Una giscina gam}a una capacitat de 5000 litres d'aigua triga 5 hores a omplir-se. Quants litres hi
haura a la piscina quan hagin passat 3 hores?

J-oﬂ La fossa marina meés profunda, la de Mindanao ( Filipines), assoleix -11.500 metres i la de Puerto
Rico -8.200 m. El cim més alt I'Everest, arriba a 8.880 m.

Calcula: a) la diferéncia entre els dues fosses. b) el desnivell més gran del planeta.

| -} En David deu 3 euros a cadascun dels seus 6 amics. El pare i déna 10 euros que reparteix entre
els creditors a parts iguals. Quant quedara a deure encara a cada amic?
-{ 4 L'emperador Claudi va néixer I'any 5 a. de C. i va morir I'any 69 d. de C. Quants anys va viure?

13 . Un ordinador coste 1202 €. Durant les rebaixes fan un d D
. O : escompte del 15%. i
de l'ordinador? Quant costa durant les rebaixes? > et Empre

H{J El mecanic diu que la revisio del cotxe costara 120 € Si ha afegi % d' 2
R Sttt : a afegit el 18% d' IVA, quant caldra

],5 , Enun paquet de 400 g. de cereals hi ha aquesta composicié : 20 % de fibra: 70 % de

;arbof;idrats: 6% de proteines; 4% de greix. Calcula quants grams hi ha de cada compost en el
aquet.

L i
r{# He gastat el 80 % dels meus estalvis en comprar un televisor i encara em queden 32 €. Quants

diners tenia? quant m'ha costat el televisor? (Fes un dibuix esquemétic d'una guardiola, assenyalant..)
’};:L Una ampolla 1é una capacitat d'1'5 litres. Indica la quantitat que representa el 50%, el 20% i el

~ 90%
.}Q De 630 families, 120 van de vacances; Quin % hi van ? I quin % no hi van?

—}q Dibuixa, utilitzant el material de geometria, les segiients figures:

~ (Cal especificar bé toles les unitats)

a) Un rectangle de 6cm per 4cm i les seves diagonals. Calcula el
perimetre i I' area.

b) Un triangle rectangle de 3cm i 4cm de catets, i 5cm
d'hipotenusa. Calcula el perimetre i I' area.

c) Un rombe amb les diagonals de 6cm i 4cm respectivament.
Calcula I'area, escrivint la formula i fent el seguiment

d) Un trapezi isosceles de bases 6cm i 4cm i d’ altura 3cm.

Calcula l'area, escrivint la formula i fent el seguiment



B¢y Una habitacié rectangular mesura 15 m de llarg per 10 m d'ample. Calcula'n I'area i el perimetre.

Z | Dibuixa un cercle inscrit en un quadrat de 6cm de costat, i calcula:
a) Area del quadrat.

b) Area del cercle.
c) Area de la zona compresa entre les dues figures. (pinta-la).
g2) Un hexagon regular esta inscrit en una circumferéncia de 12,56cm de longitud i fa 1,75cm
d'apotema, >
Dibuixa i calcula:

a) Elradide la circumferéncia, aixi sera equivalent al costat de I'hexagon.
Radi= Longitud/ 2=

b) El perimetre de I'hexagon.

c) L’Area del cercle. (Férmula i seguiment)

d) L’A{ea de I’hexagon. (Férmula i seguiment)

e) L’ Area de la zona entre les dues figures. (Pinta-la)

Grafics

%773'5_ En Joan surt de casa seva i se'n va fins al parc, on ha quedat amb els seus amics, que arriben al
“" cap d'una estona. Decideixen anar a la sala de bitlles a jugar una partida i després anar a
prendre un refresc. Després d'aixo, en Joan torna a casa seva.

La grafica del recorregut és la seglient:

Ohserva i respon: DISTANCIA (M)
_— i 00— . s s S
a) La distancia entre can Joani el o 1 T I 1 J:
arc. I
g : 600+ T o e A% 1
b) La distancia entre can Joani la TR NN e I . A |
pista de bitlles. e j [ HEERER \_ L J}
c) Eltemps que espera els amics. 3004- -—- SN, SN S =f o \ﬁhwi
200 —- - - —-
d) Eltemps que passen prenent un e / [N EERER \
o (74 0 T do L1 ! _
refresc. I ] i ! E
T T T L] o
e) Eltemps que passen juganta 0 36 50 70 80 110 130 150 170 1EMPS(min)

bitlles.

{L‘ Inventa i dibuixa un grafic semblant a I'anterior i redacta un text on el/la protagonista siguis
" tu.



